

# Не Забудемо Замордованих Майнерів-Страйкерів!

## НА СУД ПОЛІЦЕЙСЬКИХ МОРДЕРЦІВ ЗА МАСАКРУ МАЙНЕРІВ В ЕСТЕВАНІ

Жадаємо звільнення заарештованих майнерів-страйкерів!  
Жадаємо допомоги родинам замордованих і поранених майнерів!

Содборн, Онт.

10 жовтня робітники нікельових майнів в Содборні влаштували старання Майн Воркерс Індустриал Юніон оф Канада великий концерт-митинг для вшанування пам'яті погіблих естеванських майнерів-страйкерів з рук поліцейських розбишак.

Концерт відкрито відспіванням Похоронного Маршу. На концерті виступали промовці. Вони широко висловили присутнім боротьбу естеванських майнерів, заговорили про їхні жахливі життєві умовини, в яких вони примушені були працювати. Вказали теж на брутальність канадської державної поліції, яка на приказ вуглевих баронів холоднокриво замордувала трьох майнерів а багатьох робітників поранила.

Після виголошення промов ухвалено слідууючу резолюцію протесту:

Ми, майнери нікельових майнів, зібрані на митингу 10 жовтня 1931, в Содборні, Онт., домагаємося;

щоб уряд провінції Саскчевану негайно відкликав всі збройні сили з естеванської страйкової полоси;

щоби покликати до відвічальності вбивців 3-ох замордованих і багатьох поранених майнерів;

домагаємося негайного звільнення всіх арештованих страйкерів, жадаємо повної допомоги родинам замордованих і ранених майнерів. Ми дома-

гаємося теж припинення звірського терору над майнерами та привернення всім майнерам-страйкерам горожанської свободи.

Резолюцію прийнято одногласно.

Концертну програму виконали український робітничий хор, філандська музика та українська мандолінова оркестра.

На концерті заряджено також колекту на допомогу страйкерів, з якої вплинуло \$21.24. Чистого доходу з продажі тижнів було \$15.00. Всього разом вилановано на допомогу страйкуючим \$36.24.

В місцевості ведеться також загальна кампанія збірки фондів на допомогу естеванським страйкерам.

Секретар місцевого локалу МВЮ оф Канада.

### ГРУПА КПК НА ПОМІЧ СТРАЙКУЮЧИМ МАЙНЕРАМ

Фіцрой Гарбб, Онт.

Прочитавши статті в "Укр. Роб. Вістях" з дня 1 жовтня, я рішю ж у "Воркери" з дня 3 жовтня про положення і героїську боротьбу майнерів в околицях Естеван-Бінфейт, наша група КПК рішила подати негайну допомогу, яку товариші зложили між собою в сумі 18 доларів. Гроші вислаємо на руки допомогового комітету у Вінніпегу, Ман., і прирікаємо нести моральну і матеріальну допомогу нашим страйкуючим товаришам у вище наведених

місцях аж до остаточної перемоги по стороні майнерів.

Ми кличемо свідоме робітничтво і бідняцьке фермерство цілої Канади допомогти в боротьбі страйкуючим майнерам, які бажають визволитися з лабет і рабства майноласців, бо їхня боротьба є нашою боротьбою; їхня перемога, є нашою перемогою.

Хай живе боротьба і солідарність наших товаришів страйкерів, хай живе солідарність робітників і фермерів цілої Канади!

С. В.

### КОНЦЕРТ В ПАМ'ЯТЬ ЖЕРТВ РОЗСТРІЛІВ В ЕСТЕВАНІ

Пролетарі кров майнерів в Естеван зродить нових бійців.

Брендон, Ман.

В неділю 11 жовтня, устроєно в Укр. Роб. Домі спільними силами відділів РЗТ і Руського Робочого Клубу концерт в честь погіблих майнерів в Естевані. Концерт складався з хороших точок, деклямацій і з представлення-одноактівки в руській мові "Барщина" ("Панщина"). Всі концертні точки мали чисто пролетарський зміст. На концерті привітали від П. Зіаду Руських Робочих Клубів т. В. Шилова, а т. Г. Василюшин промовляв про страйкову подію в Естевані.

Пролетарі робітничка кров на вулицях Естевана, говорив бесідник, зродить нових борців за робітничу справу і всі вони під проводом Компартії Канади будуть боротися за краще життя і за встановлення радянської влади в Канаді.

Дохід з того концерту вийшов \$4.83, окремо зібрані на листу т. Г. Шиловим \$9.00, разом \$13.83. Гроші вислаємо жертвам розстрілів.

Робкор.

## ПОЛІЦІЯ ВПРАВЛЯЄ МАШИНОВИМИ КРАСАМИ ГОТОВИТЬСЯ НАЗУСТРІЧ БЕЗРОБІТНИХ ЗІМОЮ

На полях Саскатуну відбуваються зараз вправи машинними крсами. Буржуазія готує стальні кулі для безробітних, замисль хаїба.

Саскатун, Саск.

Хвиля страйків перекотилась Канадою останніми часами, що є ознакою загострення класової боротьби. Капіталістичний крок за кроком посилюють наступ на робітничу класу, на її життєвий рівень.

Ці страйки в Естевані, Бінфейт і в других місцях капіталісти на чолі з Бенетом стараються полагодувати не в той спосіб, щоб задоволити слушні домагання робітників за їх тяжку працю, але вони змагають силою заставити робітників працювати на панів в голоді і холоді. Коли робітники обороняють людські права на існування, то що тоді робить панська класа? Висилає поліцію, тих гончих в червоних блязках, які стріляють в голодних і виснажених робітників. Прощають кулями їхні серця за те лише, що вони і їхні жінки та діти хочуть їсти.

Впали жертвою шахтарів в Естевані, які віддали все своє найкраще для справи робітничої класи.

В Естевані пролялась кров на вулицях міста. Але, до того готуються буржуазія в кожному місті Канади. До того підготовляється вишколення машинними крсами, що відбуваються і поза Саскатуном в лісі, яких чотири милі, щоби "публічна опінія" не чула стрілі.

Незбитим фактом є, що зима, яка за плечима стоїть, принесе не одну жертву, що впаде від кулі машинних крсів, і тих тенків, які Бенетів уряд розіслав по містах Канади для аміщення військових частин та "оборони" від червоних.

Жде і буржуазія Саскатуну виступу голодних робітників за куском хліба в зимову пору, тому, що цього літа ніхто з робітників не заробив більше 10—20 доларів.

Жити немає з чого. Голодних робітників до виступу буржуазія зустрине їх вже готова.

Зіма ажеме веїх до містів з порожнім кишеними, а головно з жолудками, які будуть корчити не одного з нас з голоду.

Робітники повинні звернути на це увагу і заадаєтільд необхідно організуватись в революційній організації і під проводом компартії повести боротьбу за зміну тої кривавої системи, що існує для зиску одним, а для других несе голод, біду і кулі.

## КОЖНИЙ ДОЛАР — ЦЕ УДАР ПРОТИ КАПІТАЛІСТИЧНОГО ПЕРЕСЛІДУВАННЯ!

Скільки ви жертвуете на оборону прав працюючої класи, на оборону проти депортації, за визволення т.т. Бака, Юена, Бруса, Кара, Гіла, Бойчука, Каскія й Поповича?

КОЖНИЙ ДОЛАР, ЩО ВИ ПОЖЕРТВУЄТЕ, БУДЕ ДОПОМАГАТИ ПОБОРЮВАТИ УРЯД ВИГОЛОДЖУВАННЯ Й ВІДБИВАТИ ЙОГО АТАКИ НА ПРАЦЮЮЧУ КЛАСУ.

Вишліть свій даток ще нині!

Імя і назвисько .....

Адреса .....

ВСТУПАЙТЕ ДО КРОЛ, ЩО Є БОМОВОЮ ОБОРОНЧОЮ ОРГАНІЗАЦІЄЮ ВАШОЇ КЛАСИ!

Виповніть цю картку, витніть й зашліть з грішми до:  
CANADIAN LABOR DEFENSE LEAGUE  
Room 308, 331 Bay St. — Toronto, Ontario

зейши. Компензаційні борд узнав, що за випадок, як удар сонця, не належить допомога, а належить тільки на випадок каліцтва.

Але на цім ще не кінець. Ми догнали два місяці праці й Сіенар віддав гроші на більше як три тижні, а відтак вдруге набрав робітників на один гронок. Цей робітник, що дістав удар сонця, дістався на цей гронок.

Цим разом за умовини і визиску робітників в праці я вже писав до "УРВ". Допис був поміщений 6 жовтня ч. 120. Тільки мушу ще додати, що з поганих харчів більша половина робітників слабували на жолудки.

Одного робітника відставлено навіть до шпиталю в Стретрой, Онт., а других двох відслано до лікарів в Лондон, за що вони мусять самі платити за курацію, хоч з робітників стягують по 2 ц. з кожного за робітничий день.

Цим разом ми працювали 3 тижні. Прикінці вересня гронок віддалено. Як мали віддаловати цей гронок, прийшло повідомлення зі шпиталю, до цього робітника, що дістав удар сонця, щоб заплатив за курацію з остерженням, як не заплатити то стягують з його заробітку. На це робітник відказав, що йому це припало у праці, він не ді-

став компенсаційши, а ще хотять, щоб він платив, коли він не має грошей. Ті, що має зароблені, то вже так як не його, бо не вистарчає заплатити довгів, що завинив, як не працював. А форман і нерса зі шпиталю скакали йому:

— Не питай на тих, що їм завинив, а плати за курацію. Ти повинен бути вдячний таким добрим людям, бо як би не вони, ти вже в землі гнив би, а живеш, то завдяки їм.

І цей нещасний робітник з тяжкою бідою вприсняв, і на \$39.90 заплатив кілька доларів, а решта залишили на сплати, як буде працювати.

В тім самім часі в Лондоні на сіенарській ярді працювало около 200 робітників при вкладуванні треки на собою. Там впадо жертвою праці вчас горачі ротрех робітників. Один з них помер. Не знаю, чи вони дістали відшкодування, але, правдоподобно, що не дістали його.

Так робітники віддають здоров'я і життя на зиски капіталістам. Проти цього надужиття й визиску тутешні робітники повинні ставати в ряди боротьби. Під проводом ВЮЛ треба боротися проти визиску, а за забезпечення кращих умовин життя і праці.

Робітник.

## ЗРИВАЮТЬ ЗАРОБІТНУ ПЛАТУ РОБІТНИКАМ У ФАБРИЦІ ЗАЛІЗНИХ ВИРОБІВ

Боротьба вимагає революційної юні, треба її організувати.

Су Сейнт Мері, Онт.

Недавно тому появилася в місцевій буржуазній пресі новинка, що барони місцевої фабрики заліза рішили знизити на 10 процент заробітну плату від 1-го листопада всім робітникам, що це осталися при праці.

Попередніми роками робітники в цій фабриці, хоч не діставали повної належності за своєю працю, задовольнялися сталою роботою і не думали про те, що колісь може зйти зміна та щоби приготували себе до неї. Робітничої юні тут не було, ба навіть і слухати ніхто не хотів про організування її.

А зараз, коли фабриканти почали викидати багато робітників від праці, а осталим час від часу зривають заробітну платню, то деякі з тих робітників висловлюються, що тут адлявся б юні. Це ще не є пізно організувати її. Каже послівники, що ліпше пізно, як ніколи. Тому треба братися за діло і так організувати юнію.

Робітники по всіх підприємствах нехай візьмуть собі це на увагу, що приготуватися до боротьби проти знизки заробітної платні треба завше ранше, а не аж тоді, коли вона вже проголошена. Чи робітники мир-

но приймуть цю знизку, чи стануть до боротьби проти неї, поки-що стоїть питання в завішенню.

Але ті робітники, які думають про потребу юні і думають правильно, що лише організованою силою можна дати опір цій знизці заробітної платні, нехай порозуміються в цій справі з головним секретарем організації Воркере Юніті Лиг. Це лише одинока організація в Канаді, що дає добру пораду, як боротися за краще життя. Не відкладайте, а пишть такі зараз за інформаціями на адресу:

NATIONAL EXECUTIVE WUL  
Room 56-70 Lombard Street  
Toronto, Ont.

Л. Дайн.

## ВПАВ ЖЕРТВОЮ ВИЗИСКУ В ПРАЦІ

Іст Кул, Онт.

На 6 жовтня по 12 годині вполице дістав вбитий майнер в Морей Колорій майні. Майнер той чекав на драйвера, що б забрав наладований вугіллям візок з його приміщення. Майнер взяв бігу й пробував, як замідна стеля. В тім самім моменті впадо на його крижі брила скали, вагою в дві тони, і розпелескала його на місці. Драйвер пробував рятувати нещасного майнера, так не був велик відвернути скальної брили з плечей того майнера. Він звідомив про випадок двох робітників, що працювали коло машини, вони прийшли й допомогли зняти відламок скали. Та майнер вже був неживий, поламаний, розпелесканий.

Вдома залишив той майнер жінку й четверо дрібних дітей. Самий числив він близько 40 років життя. Імєння його Джов Адамс. Ця жертва — це ще одна позначка насильного капіталістичного визиску. Майноласники не дбають за забезпечення місця праці, тому виваляють скальні стіни сотки й

## ЗАЛІЗНОДОРОЖНІ РОБІТНИКИ ВІДДАЮТЬ ЗДОРОВ'Я Й ЖИТТЯ НА ЗИСКИ КОМПАНІЙ

Лондон, Онт.

На сіенарській залізній дорозі на дивній поміж Лондон та Сарні через липень і серпень працювали робітники на двох екстра генах. За умовини і визиску робітників в праці вже писалось в "УРВ" з 2 липня ц. р. в ч. 79. А був один ще нещасний випадок, що за него не писалось в "УРВ", а то в часі великої спеки, при температурі поперх 100 степенів.

Робітники працювали у тій спеці до останніх сил, боялись сказати форманам, щоб їх відпустили з праці. Деякі робітники, що вже негодні були цілком знесити гарячі, просили форманів, щоби їх звільнили на 10—15 минут від праці і формани їх звільняли. Робітники де-

тисять майнерів та вбивають їх на смерть.

Одних вбиває земля в майні, других вимордовують поліцаї таки наверх, як це було в Естевані на 29 вересня.

Восин Градовий.

## БЕЗРОБІТНІ ХОДЯТЬ ВУЛИЦЯМИ, ОБДЕРТІ, ГОЛОДНІ

Кокрейн, Онт.

В містечку Кокрейн безробітні страшно голодують. Вони сплять по стайнях і по корчах, днями ходять вулицями, обдерті, голодні, бої. Усе зашпуготало один одного, що з нами буде, літо минуло, заробітку ніякого не видно ніде. А тут зіма наближається.

В містечку Кокрейн безробітні страшно голодують. Вони сплять по стайнях і по корчах, днями ходять вулицями, обдерті, голодні, бої. Усе зашпуготало один одного, що з нами буде, літо минуло, заробітку ніякого не видно ніде. А тут зіма наближається.

Українські масові організації у Венкувер "Б. К. викликали на змагання українських масових організації в Едмонтоні, Алта. Пресовий комітет українських масових організації в Едмонтоні мав своє засідання 4 жовтня і вирішив прийняти визов. Змагання має відбутись в користь часопису "Воркер" центрального органу КПК. В змаганню треба взяти яову участь, треба придати нових передлатників та пресового фонду для комуністичного часопису "Воркер".

Пресовий комітет українських масових організації в Едмонтоні вирішив на своїм засіданню 4 жовтня викликати в дальшому тязу на змагання членство масфих організації в Келгари і Дромгелер з тих корчів.

Зіма за плечима. В корчах вже важко буде сидіти, мороз не дасть. Усти немає що, вбратись теж нема у віщо. А без роботи канадські панни не дадуть нічого безробітним. Самі їм тому треба нам готуватись вже до сильніших боїв, щоби не мерзати з морозного зима та

не гинули намарно з голоду. Треба завчасу організувати свої сили до боротьби.

Безробітний — С. А.

## ПРИЙМАЄМО ВИЗОВ ЗМАГАННЯ ВЕНКУВЕР

ВИКЛИКАЄМО КЕЛГАРИ І ДРОМГЕЛЕР В КАМПАНІ "ВОРКЕРА".

Едмонтон, Алта.

Тож до праці товариші, підтримаймо борця і провідника працюючої класи Канади. Преском.

## ПАРЛЯМЕНТ В ЕСПАНІЇ УХВАЛИВ ЗАКОН ПРО ВІДДІЛЕННЯ ЦЕРКВИ ВІД ДЕРЖАВИ

МАДРИД, Еспанія, 13 жовтня. (А.П.) — 267 голосами проти 41 еспанське національне зібрання одобрило сьогодні вечером третій параграф нової республіканської конституції, на основі якого відкидається католицьку релігію, як державну.

Так скоро, як рішення національного зібрання стало відомим, велика маса робітників зібралася в Пуерта Дель Соль, оередку міста Мадриду, влаштувала буряну демонстрацію і кричала: "Геть з церквою!" Проти демонстрантів вислано спеціальні поліційні загони для утримання порядку.

Ресторани і бизнесові доми почали негайно замикати свої двері, а спеціальні відділи поліції розганяли інші громади робітників, які збиралися коло парламенту і пробували влаштувати протиклерикальні демонстрації.

Звідомлення з Мадриду від 14 жовтня говорять, що тимчасовий президент еспанської республіки Нішто Алкала Замора зрєзигнував, не погоджуючись на конституційну поправку, яка дозволяє розв'язати церковні чини.

Галерії і коридори парла-

менту були заповнені цікавими, які прийшли послушати дебат над законопроектом. Оригінальний законопроект домагався вигнання з країни всіх релігійних чинів і конфіскації церковного маєтку. Але після внесення до нього поправки, що всі релігійні інституції мають бути заряджувані на основі спеціального закону, який заборонить їм брати участь в торговлі та індустрії.

Законопроект намічає розв'язання тих релігійних чинів, які мають спеціальну власть, що входить в конфлікт з державною владою. Католицькі послі схарактеризували цю поправку як зброю, звернену проти чину єзуїтів.

"Соціалістичні" провідники заявили, що будуть голосувати проти поправки до оригінального внеску; бо вона не є достатньо гостра, як вони бажають.

Звідомлення з Мадриду від 14 жовтня говорять, що тимчасовий президент еспанської республіки Нішто Алкала Замора зрєзигнував, не погоджуючись на конституційну поправку, яка дозволяє розв'язати церковні чини.

Галерії і коридори парла-

## УВАГА! РОБІТНИКИ Й РОБІТНИЦІ!

Товариші й Товаришкни!

Понище подаємо ряд митингів, що на них буде промовляти т. Г. Кізема, який повернув з СРСР. Митинги будуть відбуватись в такому порядку:

ДРОМГЕЛЕР, АЛТА. — В неділю, 18, в понеділок, 19 і у вівторок, 20 жовтня.

РОЗДЕЙЛ, АЛТА. — В середу, 21, в четвер, 22 і в п'ятницю, 23 жовтня.

ВЕЙН, АЛТА. — В суботу, 24 і в неділю, 25 жовтня.

КЕЛГАРИ, АЛТА. — В понеділок, 26 жовтня.

ЛЕТБРИДЖ, АЛТА. — У вівторок, 27 і в середу, 28 жовтня.

КОЛГОРСТ, АЛТА. — В четвер, 29 і в п'ятницю, 30 жовтня.

БЕЛВІЮ, АЛТА. — В суботу, 31 жовтня і в неділю, 1. листоп.

ГІЛКРЕСТ, АЛТА. — В понеділок, 2 і у вівторок, 3 листоп.

КОЛМЕН, АЛТА. — в середу, 4, в четвер, 5 і в п'ятницю, 6 листопада.

МІШЕЛ, Б. К. — В суботу, 7 і в неділю, 8 листопада.

ФЕРНІ, Б. К. — В понеділок, 9 і у вівторок, 10 листопада.

КРЕНБРУК, Б. К. — В середу, 11 і в четвер, 12 листопада.

КІМБЕРЛЕЙ, Б. К. — В п'ятницю, 13, в суботу, 14 і в неділю, 15 листопада.

ВЕРНОН, Б. К. — В понеділок, 16 і у вівторок, 17 листоп.

ВЕНКУВЕР, Б. К. — від 18 до 25 листопада.

Тов. Кізема, як делегат до Рад. Союзу і як організатор ТУРФДім і РЗТ, розкаже вам про положення в Радянському Союзі, де він перебував і відідав багато фабрик, різні інституції, знайомився з сільськими колективними господарствами, пригадає соціалістичному будівництву. Також буде говорити про значіння ТУРФДім, РЗТ, Друзів Рад. Союзу і ВЮЛ. За місцем і часом саліть за оголошеннями на місцях. Приходіть на віче громадно. Переказуйте своїм знайомим.

ПРИЙМАЄТЬСЯ ПОДПИСКА НА ЕЖЕМЕСЯЧНІЙ ОРГАН РУССКИХ РАБОЧИХ КАНАДЫ

**"КАНАДСКИЙ ГУДОН"**

Эта газета освещает жизнь рабочих в Канаде и революционное движение во всем мире. Условия подписки:

На год — 60 центов.  
На 6 месяцев — 35 центов.  
На 3 месяца — 20 центов.

За всеми справками и подпиской обращаться:

252 Palmerston Ave. — Toronto, Ont.